

ПРАЗДНИК



ОХ УЖ ЭТОТ ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА!

*Этот светлый праздник
всех восторженных юных дев...*



Юлия БАСОВА
Преподаватель русского языка
и литературы, преподаватель
английского языка, писатель,
публицист.
Фейсбук: [julia.basova.3](#)
Инстаграм: [@yuliabasova](#)

Кому, как не мне – писателю, размножившемуся, в своё время, целыми шестью толстыми романами о большой и чистой любви, – не порассуждать в преддверии грядущего праздника на эту животрепещущую тему?

Кстати, лично я в этот день у своего супруга не прошу ровным счётом ничего. Как старая боевая подруга, которая, по некоторым поверьям, борозды не

испортит (если я, конечно, не напутала с формулировкой), стараюсь разгрузить своего спутника жизни от непомерно тяжёлых обязательств и даже не напра-

шиваюсь в ресторан, украшенный розовыми воздушными шарами. Девятнадцать нелегко прожитых со мною в браке лет (где, по словам супруга, каждый год – за пять) дают ему право не толпиться с букетом под дверью любимой дамы прохладным февральским утром и не прятать украдкой под её (то есть моей) подушкой свежеприобретённое колечко от Tiffany. Впрочем, жертву мою супруг принимает с равнодушным спокойствием бывалого самурая, со слащавыми поцелуями не пристаёт и на протяжении всего дня старательно делает вид, что никакого Дня святого Валентина нет и в помине. Если же речь об этом всё-таки заходит, то на помощь еретика приходит дежурный контраргумент, что, мол, праздник этот не ваш, не женский, а «их». В этой сдержанной и ёмкой формулировке скрыт особый смысл, ведь русская православная церковь назвала 14 Февраля «праздником геев». Говорят, не знаем мы, что это за праздник такой и при чём тут, собственно, сам мученик Валентин. Впрочем, я не всегда чахла без поздравлений в День всех влюблённых. Помню, по молодости, мой мужчина всё-таки одаривал меня сложносоставными дизайнерскими духами и пышными цветочными композициями. Однажды 14 февраля, когда мы ещё толком не были женаты, а лишь проживали в одном помещении на семнадцатом этаже панельного дома в живописном районе Солнцево, он приволок в дом большой букет и хотел гордо водрузить его на самое видное место, однако вскоре заметил, что весь пол в нашем негабаритном жилище и без его участия заставлен похожими образцами полёта мысли цветочных дизайнеров. Оказалось, что с Днём всех влюблённых его девушку вознамерилось поздравить ещё несколько коллег (которые на Новый год дарили чёрную икру банками), а также почти случайные мужчины, которых она небрежно называла «друзьями».

Чтобы как-то сгладить нелов-

кость, я предложила своему будущему супругу заметно выделиться из общей серой массы дарителей дорогих, но бесполезных в хозяйстве букетов, и увлекла в торговый центр, дабы приобрести от его имени несколько симпатичных предметов гардероба. Скрепя своё романтическое и навеки поруганное сердце, мой нынешний супруг раскошелился, но в любви, похоже, с тех пор слегка разочарован. В свою защиту лишь скажу, что не только я грешу подобным практичным подходом к праздничному жертвоприношению. Женщины – народ серьёзный и основательный, полумеры – не для нас. И абсолютно не важно, что в этот день вообще-то принято дарить друг другу лишь милые и скромные самодельные открытки, шоколадки в форме сердечек и прочую «розовую» канитель. В преддверии Дня всех влюблённых дамы частенько попросят у своей второй половинки что-нибудь типа бриллиантового кольца или даже новой машины, вгоняя своей невинной просьбой безоружного мужика в страшный ступор и заставляя его люто возненавидеть этот праздник. Вся эта валентинова вакханалия напоминает горемычному сильному полу их любимую поговорку про то, что «по любви и по дружбе всегда дороже».

Слушайте, ну а если серьёзно? Что может означать сей трогательный факт, что многие из нас до сих пор обожают этот праздник, дарят друг другу подарки и ведут себя подчеркнута иррационально? Наверное, то, что мы до

сих пор, как наивные глупцы, верим в чудо и в эту самую любовь. А особенно, кстати, этим «грешны» испанцы, обласканные почти круглогодичным своим солнышком и потребляющие в день столько витамина С из местных мандаринов (благо, растут здесь на каждом дереве), сколько иной житель севера не потребляет и за год. Их кровь, изобилующая феромонами, серотонином и прочими афродизиаками, буквально закипает на ходу, стоит им услышать само название этого праздника. Тут и там 14 февраля можно увидеть взволнованного испанского мачо, спешащего на встречу к даме своего сердца с букетом кроваво-красных роз, а местные рестораны наперебой стремятся привлечь романтически настроенных посетителей специальным «валентиновым» меню. Здесь принято в этот день уезжать вдвоём в красивые отели на краю света (ну, или просто в деревню, подальше от посторонних глаз), коллективно посещать спа-процедуры и пить шампанское на брудершафт, не вылезая из ванной, наполненной цветочными лепестками. Скромно и со вкусом, мне кажется.

В общем, дорогие мои, как человек и женщина, которой не чуждо ничто прекрасное, от всего сердца поздравляю нас всех с Днём святого Валентина и желаю каждому найти, наконец, свою вторую половинку уже в этом, 2020 году!

Будьте счастливы и любимы!

Ваша Юлия Басова

